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Comunicat de presă 

 

„Dunărea, fluviul care a modelat o lume” – călătorie în timp printre fortificațiile 

frontierei romane 

 

Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, sub egida Consiliului 

Județean Constanța, participă la un amplu proiect expozițional național, intitulat  

„Dunărea, fluviul care a modelat o lume. Teritorii romane între Porțile de Fier și Marea 

Neagră”, inițiat și coordonat de Muzeul Național de Istorie a României. Expoziția este 

realizată în cadrul unui parteneriat care reunește nouă instituții muzeale din România, într-

un demers comun de valorificare a patrimoniului arheologic descoperit de-a lungul Dunării. 

Alături de muzeul organizator și cel constănțean, participă Institutul de Cercetări Eco-

Muzeale „Simion Gavrilă” Tulcea, Muzeul Civilizației Dunării de Jos Călărași, Muzeul 

Banatului Montan Reșița, Muzeul Județean de Istorie „Paul Păltânea” Galați, Muzeul 

Regiunii Porților de Fier Drobeta-Turnu Severin, Muzeul Olteniei Craiova și Muzeul 

Județean Teleorman Alexandria.  

Proiectul aduce în prim-plan Dunărea romană, ca axă strategică, economică și 

culturală a Imperiului Roman, într-o abordare care evidențiază coerența și unitatea acestui 

spațiu de frontieră, pe sectorul cuprins între Porțile de Fier și Marea Neagră. Selecția de 

piese arheologice, provenite din colecțiile muzeelor partenere, oferă o viziune comparativă 

asupra descoperirilor realizate de-a lungul fluviului și le reunește, pentru prima dată, într-o 

expunere unitară la scară națională a patrimoniului dunărean roman. Muzeul de Istorie 

Națională și Arheologie Constanța contribuie cu piese arheologice reprezentative provenite 

din așezările Limesului dunărean, descoperite la Cernavodă, Rasova, Capidava, Topalu, 

Hârșova, Ostrov – Dervent și Dumbrăveni. 

Expoziția îmbină prezentarea pieselor arheologice cu imagini documentare și 

fotografii ambientale ale siturilor de pe Dunăre, oferind publicului o perspectivă sugestivă 

asupra acestui spațiu istoric. Vizitatorii sunt purtați într-o călătorie în sensul cursului 

Dunării, de la vest la est, și au prilejul să descopere trecutul prin prisma cercetărilor recente 

și a noilor interpretări științifice.   

Vernisajul expoziției va avea loc marți, 17 februarie 2026, ora 10:00, la sediul 

Muzeului Național de Istorie a României, în Holul Central, Aripa Franceză. Expoziția 

va putea fi vizitată până în toamna anului 2026, de miercuri până duminică, între orele 9:00 

– 17:00 (program de iarnă), respectiv orele 10:00-18:00 (program de vară). 
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